

经济管理和财政经济良性循环分析

贺芳

河北省地矿局国土资源勘查中心, 河北 石家庄 050081

[摘要]近年来,我国加大了对外经济开放的力度,从而有效的推动了社会经济的稳步发展,为各个领域的发展壮大带来了诸多的机遇。各个单位要想保证自身稳定健康发展,那么最为重要的就是需要从财政政策方面来对经济管理模式加以适当的优化,推动财政经济能够得以稳定的循环,从而为社会经济的发展打下良好的基础。在实践工作中,各个单位应当对经济管理工作加以重点关注,并且要充分结合实际情况来对财政经济良性循环涉及到的诸多问题加以综合分析,这样对于国家财政收入的提升也可以起到一定的促进作用,也有利于推动社会经济的发展。

[关键词]经济管理; 财政经济; 良性循环

DOI: 10.33142/mem.v2i3.4510

中图分类号: F812

文献标识码: A

Analysis of the Virtuous Circle of Economic Management and Finance and Economy

HE Fang

Land and Resources Exploration Center of Hebei Bureau of Geology and Mineral Resources Exploration, Shijiazhuang, Hebei, 050081, China

Abstract: In recent years, China has strengthened its economic opening to the outside world, which has effectively promoted the steady development of social economy and brought many opportunities for the development and growth of various fields. If each unit wants to ensure its own stable and healthy development, the most important thing is to appropriately optimize the economic management mode from the perspective of fiscal policy, so as to promote the stable cycle of fiscal economy, and lay a good foundation for social and economic development. In practice, all units should pay special attention to economic management, and comprehensively analyze many problems involved in the virtuous cycle of finance and economy in full combination with the actual situation, so as to promote the improvement of national fiscal revenue and promote the development of social economy.

Keywords: economic management; financial economy; benign circle

引言

在社会经济飞速发展的带动下,我国财政收入取得了良好的成绩,事业单位务必要积极的跟随社会发展趋势,明确经济发展的方向,从经济管理的角度入手,推动经济管理与财政经济的稳定、良性循环,为我国财政经济的未来良好发展打下坚实的基础。在落实各项实践工作的时候,各个单位务必要充分结合我国当下经济发展情况,全面推进经济管理工作的实施,明确良性循环的重点,这样对于提升我国财政收入,带动社会经济发展都是非常有帮助的。

1 财政经济良性循环简介

就经济学的角度上来看,财政经济良性循环通常涉及到三个方面。首先,可以将财政建设支出在财政总支出占比达到百分之四十的经济情况设定为财政经济良性循环。其次,良性循环也可以借助财政收入的不断增长的速度来加以表示,如果财政支出低于财政收入,并且二者维持在稳定平衡的状态,那么就可以确定财政经济处在良性循环的状态。财政经济良性循环是推动我国经济发展维持稳定状态的重要基础,在实际组织开展财政工作的时候,工作人员务必要充分结合各方面实际情况,选择利用专门的经济管理方法来确保财政经济的良性循环。

2 事业单位的经济管理

(1) 事业单位经济管理工作在社会经济发展及经济体制改革中都具有重要的影响作用。在经济关系没有得到明确的时候,务必要重视社会经济的发展,所以需要事业单位在开展各项工作的同时,积极的落实经济管理工作,这也是社会经济发展中涉及到的一项重要内容,并且也是国家财政经济管理中的关键内容。所以事业单位在发展中,还应当对会计内部控制工作加以重视,充分结合各方面实际情况来对各项实践制度加以完善,促进事业单位经济管理工作整体水平的提升。事业单位要想保证自身能够得以持续健康发展,应当对经济管理工作加以侧重关注,针对性的制定管理制度,对实践经济管理工作的实施给予规范性的指导,这也是国民经济发展中的一项关键的判断指标。事业单位的

经济管理工作需要加以不断的强化，保证经济能够始终维持在良性循环的状态，事业单位经济管理工作的实施需要对经济问题以及相互之间所存在的关联关系加以准确的判断，所以为了切实的缓解现行事业单位经济管理中所存在的问题，还需要加强经济制度的建设工作，为事业单位的稳定发展打下良好的基础。

(2) 事业单位内经济管理工作的实施，还需要对经济管理目标加以明确，从而为财政经济的良性循环加以根本保障。事业单位在发展过程中，所设定的目标就是为社会公众领域提供需要的服务，应当积极的扩展资金筹措的途径，保证为事业单位的各项工作的实施提供充足的资金支持，事业单位内部的各个款项都可以利用银行存款的方式来进行支付，事业单位计提固定资产折旧可以采用年限平均法，这样可以有效的对事业单位的日常运行成本加以控制，尽可能的降低国家财政的负担。资金收支管理工作中，需要利用经济管理制度对会计实践工作加以规范指导。事业单位经济管理工作，依据内部会计控制制度加以落实是十分必要的^[1]。

3 经济管理的意义

针对经济采用合理管理的方法对于促进我国经济的稳步发展能够起到积极的作用，财政收入的情况往往会对国民生产总值造成巨大的影响。其次，高水平的经济管理工作对于二者的协同发展能够起到积极的作用，从而实现经济的良性循环，这就充分的说明了人们应当为理财工作创造环境。但是就当下实际情况来说，国内各个行业之所以可以保证稳定的发展，主要是因为诸多有目的、有效果的经济行为对我国经济模式以及管理结构模式进行适当的调整，从而提升资金的利用效率。这样对于促进社会经济稳步健康发展也可以起到积极的作用^[2]。

4 财政经济良性循环中面临的问题

4.1 财政支出不科学

在社会快速发展的带动下，人们的思想意识发生了巨大的变化，人们对于投资有了全新的认识，与此同时国家也会运用一些促进投资的方法来提升社会经济的活跃度。但是过分的利用投资方式来提升经济水平，必然会造成投资问题的发生，最具代表性的问题就是极易造成投资不利不均衡的情况。如果投资过程中出现上述问题，那么必然会对投资项目的发展造成诸多的限制，甚至无法收回投入，这种情况对于国家来说就会造成严重的经济损失。其次，没有将非生产性的财政支出进行控制，而是导致财政支出的增加。我国逐渐的加大了反腐倡廉问题的把控力度，对于精准扶贫的问题也给予了更多的多关注，但是在社会不断发展的过程中，很多的企业在发展中往往会遇到诸多的问题，特别是那些没有实现人员精简的老国有企业，人力队伍无法得到精简，对于企业的发展必然会造成诸多的阻碍^[3]。

4.2 生产结构不合理

就我国经济发展实际情况来说，农业生产和企业的布局都存在诸多的问题，特别是存在产业结构不合理的情况。就当下农业种植业方面来看，要想保证获取丰厚的经济效益，那么最为重要的就是应当结合不同的环境情况以及生产的实际需要来选择适合的生产模式，这样对于促进社会效益的提升也是非常有帮助的。尽管这属于最为简单的道理，但是在实际生产过程中，大部分的农业生产单位对于这一方面缺少综合考虑，往往只是将新技术的引进以及获取的经济利润放在首位，这样必然会造成投入与产出之间出现失衡的情况，无法保证获取良好的收益。还有一些企业往往会采用一些违规的手段来获取经济利益，诸如：毁林造田，这种方式是会对生态环境造成巨大的损害的。其次，在很多乡镇企业的发展中，一些企业过于追求短期利益，而对于自身生产中存在的问题有所忽视，无法保证企业发展中业绩的不断提升，无法将企业运营中所遇到的各种问题加以合理的解决，虽然政府对于中小企业的发展给予了更多的辅助，但是并没有得到达到既定的优质条件的企业，这样必然会造成企业运行中遇到各种问题，无法获取丰厚的经济效益^[4]。

5 财政经济的良性循环

5.1 完善财政经济政策

事业单位要想保证内部经济管理工作得以有序高效的开展，那么还需要对财政经济的良性循环加以侧重关注，各项基本制度体系的创建应当充分结合事业单位的经济运行情况来加以优化。对于当下事业单位管理制度以及运行的管理规定，需要加强对内部会计监督工作的力度，对于会计工作中涉及到的所有的资源进行合理的分配，充分结合各方面实际情况来对财政经济政策加以优化。事业单位内部会计对经济管理工作往往会造成巨大的影响，所以应当在结合各方面情况的基础上上创建会计控制监督机制，并且针对性的制定管理规范以及管理制度，对于各项工作给予规范性的指导。对于会计内部控制管理工作也需要制定激励制度，利用绩效考核来提升会计工作的整体规范化水平，为经济管理制度的制定以及调整给予帮助，促进事业单位资源的利用效率的不断提升。在社会经济快速发展的过程中，我国

财政法规也得到了不断的充实，从而对市场经济资源分配起到了一定的促进作用，对于确保财政经济的良性循环给予了更多的保障。监督体系在运行中能够为法制建设工作的实施给予辅助，保证财政经济系统始终维持稳定运行的状态^[5]。

5.2 对事业单位的财政职能予以优化

在事业单位经济管理工作中，财政经济良性循环对于实践工作起到了一定的引导作用。行政机构对于事业单位的经济管理工作需要发挥出引导的职责，不但需要形成正确的财政意识，并且还应当全面的推进经济建设工作，为我国社会经济的良好发展打下坚实的基础。事业单位的经济管理工作的实施，财政职能的完善是最为基础的一项工作，其对于区域经济发展具有较强的实践作用。在经济改革工作全面实施的形势下，完善事业单位的财政职能，保证事业单位能够得以稳步健康的发展。事业单位管理工作开展中，涉及到的内部控制工作的作用是非常重要的。事业单位在财务方面加以全面的把控，能够有效的缩减财政支出，所以在财政补贴的控制方面会逐渐的加大力度，从而对事业单位的生产流通起到了良好的推动作用，财政生产建设性支出也会随之逐渐的提升，这样必然会带动税费改革工作的实施。事业单位务必要重视财政经济管理工作的落实，切实的制定预算方案，为各项财政支出给予规范性的指导，推动事业单位运营规范化的发展。借助事业单位经济管理工作来推动财政经济的良性循环，这也是我国财政经济发展的主流趋势，对于推动社会经济发展能够起到积极的作用。

6 结语

总的来说，加强经济管理和财政经济良性循环是当前事业单位经济发展中的一项重要工作，并且也是推动我国市场经济发展的基础，事业单位应当紧跟社会发展方向，综合考虑我国经济发展形式，对于经济制度加以不断的优化，积极的落实会计行业内监督和规范工作，各个部门都需要设定工作目标，为我国财政经济的良性循环加以保障。

[参考文献]

- [1] 侯海荣. 经济管理和财政经济良性循环分析[J]. 营销界, 2021(34): 156-157.
- [2] 邓元园. 行政事业单位经济管理和财政经济良性循环分析[J]. 营销界, 2019(29): 226-230.
- [3] 相树清, 徐岩. 事业单位经济管理和财政经济良性循环[J]. 经贸实践, 2017(23): 158.
- [4] 龚芳. 经济管理和财政经济良性循环分析[J]. 现代经济信息, 2017(21): 56.
- [5] 吴妮妮. 经济管理和财政经济良性循环分析[J]. 中国商论, 2017(27): 156-157.

作者简介：贺芳（1984.10-），女，石家庄经济学院，会计学，河北省地矿局国土资源勘查中心，副科，中级审计师。